

## КУЛЬТУРА

# ХРАНИТЕЛИ ДУШИ КАЗАЧЬЕЙ ПЕСНИ

Уникальный фольклорный ансамбль «Терек», который является визитной карточкой Муниципального центра культуры посёлка совхоза имени Ленина, отметил свое 15-летие. Праздничный концерт состоялся во Дворце культуры города Видное.



Родился ансамбль народной песни в 2008 году с подачи Елены Стрельниковой. Сама Елена родом с Тереком, казачья песнь, что называется, живет в ее крови. Сначала было семеро энтузиастов, и называли они «Терек»:

— Мы откапались от музыкального сопровождения и стали работать только голосами. После этого решили, что и дети могут только голосами работать, что это не так страшно, как нам казалось вначале. Потом у нас появилось многоголосие, мы стали петь «настоящую терскую живую традицию», — рассказывает Елена Стрельникова, руководитель фольклорного коллектива «Терек».

Сегодня коллектив объединяет уже 35 участников в возрасте от 4 до 70 лет, а в репертуаре ансамбля почти пятьсот народных песен, среди которых есть редкие, почти забытые. Безусловно, песни терских казаков занимают особое место, но и для детей выбираются напевы средней полосы России — бородавые и шуточные песни, потешки и небылицы.

— Мы постоянно на связи с казаками Дона, Терека. Мы общаемся, обмениваемся теми песнями, которые удалось

“

**Моисей ШАМАИЛОВ,**  
директор МБУ «Парк культуры и отдыха г. Видное»:

— Музыка наших дней сильно изменилась, молодёжи чаще предлагают слушать песни на иностранном языке, чем на своем родном. А вот жители Ленинского округа имеют возможность приобщиться к народной песне и получать удовольствие от голосов исполнителей вживую. Песни, которые несет в массы ансамбль «Терек», имеют глубокую традицию, нравственный смысл. И это очень важно, потому что, сохранив традиционную культуру, мы сохраним народ. Добавлю, что за годы своего существования ансамбль из детского стал универсальным коллективом, объединив все возрасты. Выступления «Терека» становятся украшением любого мероприятия в округе, в области и других регионах России. Желаю участникам творческих успехов, здоровья и процветания!

“

**Райса ГРИГОРЬЕВА,**  
слушатель:

— Великолепное исполнение, сильные, глубокие голоса! Давно я не получала такого удовольствия, как сегодня. Потрясающие песни со смыслом, не то, что слушают сегодня дети. Вот что надо транслировать по телевидению! Это поднимет нравственный уровень подрастающего поколения, да и интеллектуальный тоже.

найти, восстановить, мне что-то подсказывают, порой я делиюсь опытом, — добавляет Стрельникова.

Благодаря мастерству и таланту участников ансамбля и тому, что его репер-

туар значительно отличается от других коллективов, поющих народные песни, «Терек» узнаваем и любим в разных уголках России. Он достойно представляет Ленинский округ на фестивалях и конкурсах, занимая призовые места:

— С момента своего основания, в 2008 году, фольклорный коллектив «Терек» стал яркой звездой Центра культуры. Он постоянно радует нас новыми работами. Заряжает оптимизмом не только сотрудников, но и жителей, зрителей, которые посещают наши мероприятия, — говорит Денис Гавриков, художественный руководитель Муниципального центра культуры посёлка совхоза имени Ленина.

В этот вечер со сцены Дворца культуры звучили и песни в исполнении друзей коллектива, прибывших с поздравительным визитом — ансамбля мордовской песни «Азорава», коллектива «Русы» и «Стожары».

Отметив 15-летие ансамбля, основная часть коллектива «Терек» отправилась в поездку на Кавказ для обмена опытом, где запланированы концерт и мастер-класс в детской школе искусств, в которой обучалась Елена Стрельникова.

Татьяна АКИМОВА  
Фото автора



Чтобы послушать «Терек»  
наведите камеру  
смартфона на QR-код



## И В ШУТКУ, И ВСЕРЬЁЗ

## ВТОРАЯ МАМА ИЛИ «ВРАГ НОМЕР ОДИН»?



Каких только праздников не бывает! Вот День тещи, например, возник после того, как один журналист в своей статье привил внимание к взаимоотношениям между тещей и зятем. Тема эта актуальна для всех стран. К примеру, у племен Австралии и Океании есть обряд избегания, когда при встрече с тещей зять обязан отвернуться или вовсе убежать от глаз долой. В России пятый день Масленичной недели называется «тешины вечерки» — зять накрывает стол и приглашает тещу на обеды.

Множество анекдотов и легенд про тещу и зятя говорят о том, что чаще всего эти взаимоотношения развиваются в негативно-насмешливом ключе.

«Чтобы сэкономить на бензине, зять отвозит тещу на субботу, а забирает в ноябре».

«У тещи зятек — любимый сынок».

В некоторых странах отмечается еще и День свекрови — тот еще праздник! Невестка и свекровь на одной кухне — притча во языцах.

Можно ли наладить мирные взаимоотношения со своими вторыми мамами или они так и останутся «врагами №1»? Психологи советуют не конфликтовать, но и в обиде себя не давать. Легко сказать, а как это сделать на практике? Вот несколько дальних советов, которые могут на первых порах пригодиться.

Найдите общие темы для разговоров — политика, вина на урожай, а вот тему «Когда будут внучки?» лучше не поднимать.

Избегайте ссор. Если бабушка лезет в воспитание внуков, поручите ей водить детей на спорт или в «музыкальку».

Встречайтесь на нейтральной территории — на прогулке в парке или в кафе. А при походе в гости придерживайтесь правила: «Бабушкин дом — бабушкин закон», соответственно «Ваш дом — ваш закон».

Не старайтесь победить тещу или свекровь, ведь таким образом вы оторвete от любимого человека часть его родной души.

А как складываются взаимоотношения «отцов и детей» у наших читателей?

— У меня хорошие отношения с тещей, Еленой Юрьевной Душановой, — уверяет Сергей Губанцев, заместитель начальника теротдела «Горки Ленинские». — Я ценю ее за гостеприимство: как в дом ни заходишь — всегда полный стол. По мере возможности она помогает внучке делать домашнее задание.

“

**Григорий АВДЕЕВ,**  
начальник теротдела «Володарское»:

— Со своей тещей, Светланой Михайловной Козловой, я знаком с детства. (Мы с женой ходили в один детский сад). Она очень добрая, правильная, честная, открытая, прекрасная хозяйка и мама.

“

**Ольга НАЗАРОВА,** финансист:

— Моя свекровь умерла два года назад, но при жизни мы практически не общались. Когда родилась старшая дочь, я защищала диплом. Свекровь пришла один раз — посидела с внуком два часа и больше не появлялась. А вот мой муж просто болготворит свою тещу. И она его очень любит и жалеет.



В английском языке есть словосочетание: «mother-in-Law». Дословно «мать в законе». Так англичане называют тещу и свекровь.